



中央军委主席习近平签署命令 发布《军事设施建设条例》

新华社北京6月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事设施建设条例》,自2025年8月1日起施行。

条例深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,聚焦服务备战打仗,适应新的领导指挥体制和保

障模式,科学规范军事设施建设的基本原则、管理体制、运行机制和工作制度,是军事设施建设工作的重要依据。

条例共11章63条,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,围绕理顺建设链、管理链、监督链,重点从军事

设施建设计划管理、项目审批、工程发包、勘察设计、施工管理、应急建设、安全保密、监督问责等方面,厘清管理权限,优化运行机制,固化实践成果,为提高军事设施建设质量效益和保障能力提供有力法治保障。

任振鹤在检查高考准备情况并调研高等教育高质量发展工作时强调
精益求精细致服务确保高考安全平稳有序
深化改革一体推进教育发展科技创新人才培养

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤6月4日检查高考准备情况并调研高等教育高质量发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神,围绕立德树人根本任务,充分发挥高等教育龙头作用,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,以产学研深度融合为突破口,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,为谱写中国式现代化甘肃篇章提供有力人才保障、科技支撑。

在兰州市第十四中学考点,任振鹤实地察看设备运行、环境治理、应急处置和服务保障等情况。他指出,高考事关国家选育才和社会公平正义,是全社

会关注的大事。要全流程、全链条、全要素加强高考组织领导,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,精益求精、细致服务,推动各项工作落地落实,全力确保高考安全平稳有序。要严肃考风考纪,加强诚信教育,强化人防物防技防,守住考试公平底线。要完善应急预案,进一步查漏洞、补短板、强弱项,及时有效应对各类突发事件,确保广大考生应考尽考、舒心高考,助力他们十年寒窗、金榜题名。

在兰州理工大学、兰州交通大学,任振鹤详细了解人才培养、创业就业、科技创新、成果转化等工作。他强调,要坚持社会主义办学方向,机制注重“全面创新”,政策注重“集中发力”,资金注重“精准滴灌”,加快推进高等教育高质量发

展。要围绕地方特色优势产业发展,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,打造校企地联合创新平台,提高科技成果转化效能,努力在不同领域、不同赛道塑造并发挥优势,为发展新质生产力创造更大价值。要围绕重点学科建设,突出办学特色,深化改革创新,加强拔尖创新人才、重点领域急需紧缺人才和高技能人才引进培养,聚天下英才而用之,不断提高教学科研水平。要坚持把高校毕业生就业作为重中之重,加强就业市场需求分析研判,完善供需对接机制,做实做细就业指导帮扶,落实助企稳岗促就业等政策,开展就业实习实践项目,提升大学生就业质量和稳定性。张伟文参加。

本报兰州6月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)省政协党组理论学习中心组今天召开学习(扩大)会议。省政协党组书记、主席庄国泰主持并讲话。

会议传达学习了《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》《八项规定改变中国》。何伟、王锐、郭承录、牛建民及王建太作交流发言。

在听取大家发言后,庄国泰表示,深入贯彻中央八项规定精神学习教育是今年党建工作的重点任务,要认真落实中央部署和省委要求,持续推动学习教育走深走实、见行见效。要深刻领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,进一步提高加强作风建设的责任感使命感。深刻领会加强党的作风建设的重要意义、本质要求、关键所在、切入口、重点任务和方法路径,让中央八项规定精神在思想深处扎根、内化为日用而不觉的言行准则。要深刻认识新时代以来贯彻中央八项规定精神取得的成效和经验,不断增强推进作风建设的政治自觉、思想自觉、行动自觉。坚持以上率下、示范带动,坚持固本培元、激浊扬清,坚持心系群众、情系百姓,坚持制度治党、依规治党,坚持动真碰硬、久久为功,坚持明确责任、压实责任,进一步深化规律性认识,把贯彻中央八项规定精神积累的宝贵经验运用到推进作风建设常态化长效化具体实践中。要坚持学查改一体推进,确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得实效。持续提升学的质量,把学习研讨贯穿始终,笃信真学、深学细悟、勤学善思,坚持以案促学,加强警示教育,用学习解决实际问题、提升履职本领、助推改革发展,打牢思想政治基础;持续加大查的力度,带头主动检视剖析,结合实地调研、走访座谈等,广泛听取干部群众意见建议,动态补充更新查摆问题清单;持续拓改的成效,注重从思想观念、工作作风、领导方法、制度机制上找根源、抓整改,坚持以案为鉴,抓好建章立制,加强督促指导,确保学习教育健康有序推进。

尚勋武、霍卫平、刘仲奎列席。

政协甘肃省第十三届委员会召开第三十二次主席会议

庄国泰主持并讲话

本报兰州6月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)政协甘肃省第十三届委员会今天召开第三十二次主席会议。省政协主席庄国泰主持并讲话。

会议审议并通过了政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第十二次会议筹备意见。

庄国泰指出,甘肃自然资源丰富,发挥好资源优势,对全省经济发展具有重要意义。要在深入调查研究、广泛听取意见的基础上,围绕“促进资源优势转化,更好发挥自然资源对地方经济发展支撑作用”开展专题协商议政,精心组织大会发言,形成高质量的建议案和调研报告,提出具有针对性和可操作性的意见建议,为省委省政府决策提供参考。要贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神和学习教育安排部署,做好会议的组织、协调、服务和后勤保障工作,务实节约高效办好会议。同时,要根据省政协助力思想政治教育“小课堂”和社会“大课堂”有效融合的部署,邀请青年学生代表列席常委会会议。

何伟、王锐、郭承录、牛建民、霍卫平、刘仲奎及王建太出席。

庄国泰主持并讲话

肃南:筑牢信仰根基 培育文明新风

安晓 梁鹏

城市如人,形貌可观其表,精神方显其魂。能让一座城市站得直、立得住的,其实是它骨子里的那股精神劲儿。

近年来,肃南县坚持以“创城为民、创城惠民、创城利民”为出发点和落脚点,把创建全国文明城市作为重

大民生工程,着力增进民生福祉、塑造人文魅力、提升治理效能,推动市容市貌和群众精神风貌持续改善、物质文明与精神文明协调发展,推动全国文明城市创建不断迈向高质量、谱写新篇章。

今年5月23日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开,肃南县被授予“全国文明城市”称号。这块沉甸甸的奖牌,承载着全县广大党员干部群

众的汗水与付出,也昭示着更加美好的明天。

为推进文明城市创建工作,肃南县紧紧抓住筑牢信仰根基这一关键着力点。

肃南县大力培育和践行社会主义核心价值观,统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,全面提升市民文明素养和城市文明程度,着力构建崇德向善的文明城市。(转5版)

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京6月5日电 6月5日晚,国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,校正中美关系这艘大船的航向,需要我们把好舵、定好向,尤其是排除各种干扰甚至破坏,这尤为重要。根据美方提议,两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈,迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步,受到世界各国和国际社会普遍欢迎,也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制,秉持平等态

度,尊重各自关切,争取双赢结果。对此,中方是有诚意的,同时也是有原则的。中国人一向言必行、行必果,既然达成了共识,双方都应遵守。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展,撤销对中国实施的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流,增进共识、减少误解、加强合作。

习近平强调,美国应当慎重处理台湾问题,避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席,中美关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲增长。中美合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日内瓦经贸会谈很成功,达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华,特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识,尽快举行新一轮会谈。

中办印发《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定》
国务院印发《关于开展第四次全国农业普查的通知》

详见3版

胡昌升在全省数字经济高质量发展专题调研座谈会上强调

加快培育壮大数字经济 深度赋能全省高质量发展

本报兰州6月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天主持召开全省数字经济高质量发展专题调研座谈会。他指出,党的十八大以来,习近平总书记就数字经济发展发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为我们加快培育壮大数字经济提供了根本遵循。他强调,要坚持适度超前,加快推进数字基础设施建设,完善5G、千兆网、网络直连链路等网络基础设施,推动“数算电”融合发展方式,健全促进数字经济和产业数字化政策体系,健全促进实体经济和数字经济深度融合制度,因地制宜发展新质生产力,推动数字经济深度赋能全省经济社会高质量发展。

省领导程晓波、张伟出席会议。国家发展改革委价格监测中心有关负责同志作了发言。省数据局、庆阳市主要负责同志先后汇报了工作情况,兰州大学教授作了发言。

胡昌升在讲话中全面总结了近年来我省数字经济发展取得的成绩,对下一步工作作出安排部署。他指出,党的十八大以来,习近平总书记就数字经济发展发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为我们加快培育壮大数字经济提供了根本遵循。他强调,要坚持适度超前,加快推进数字基础设施建设,完善5G、千兆网、网络直连链路等网络基础设施,推动“数算电”融合发展方式,健全促进数字经济和产业数字化政策体系,健全促进实体经济和数字经济深度融合制度,因地制宜发展新质生产力,推动数字经济深度赋能全省经济社会高质量发展。胡昌升在讲话中全面总结了近年来我省数字经济发展取得的成绩,对下一步工作作出安排部署。他指出,党的十八大以来,习近平总书记就数字经济发展发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为我们加快培育壮大数字经济提供了根本遵循。他强调,要坚持适度超前,加快推进数字基础设施建设,完善5G、千兆网、网络直连链路等网络基础设施,推动“数算电”融合发展方式,健全促进数字经济和产业数字化政策体系,健全促进实体经济和数字经济深度融合制度,因地制宜发展新质生产力,推动数字经济深度赋能全省经济社会高质量发展。

羲皇故里赋新韵

——解码甘肃天水的文化自信样本



烟雨笼罩下的麦积山石窟。新华社记者 郎兵兵

中央媒体看甘肃
ZHONG YANG MEIDI GANSU

新华社记者 向清凯 张钦 王博

关陇锁钥,文明肇兴。甘肃天水,铭刻华夏文明的基因密码。

登西陲城堡而揽秦月,叩明清古钟而闻唐韵。这里,望得见古老的中国;伏羲“一画开天”,先民躬耕繁息,秦人厉兵秣马,丝路千年烟雨……山川形胜孕育了厚重积淀,千载文脉涵养出慎终追远的情怀,开放包容的气度与守正创新的精神。

从历史深处走来,在新时代向“新”而生,天水将文明的根系深深扎进时代的土壤,抽出高质量发展的茁壮新枝。

慎终追远 承华夏根脉

清晨的阳光透过伏羲庙苍苍古柏,在青石板路上投下斑驳树影。

相传伏羲诞生于天水,以龙图腾凝聚部族,“龙城”因此得名。伏羲文化也成为天水最为久远的文化标识。

始建于明成化年间的天水伏羲庙,是我国保存最为完整、建筑年代最早、规模最大的祭祀伏羲氏的庙宇。每年,这里举办的公祭伏羲大典都会吸引海内外华人寻根祭祖,慎终追远的传统深植每个华夏儿女心间。

2024年9月,习近平总书记在天水市考察时指出:“伏羲庙具有很高的历史文化价值,要将这份宝贵文化遗产保护传承好,让祖先的智慧和创造永励后人,不断增强民族自豪感和自信。”

伏羲庙外近百公里处,大地湾遗址考古发现,将天水农耕文明的历史定格至近八千年前。八千年文明根系、三千年文字信史、两千七百年建城脉络,作为华夏文明的重要发祥地之一,天水的文明承袭轨迹,在浩繁的实证中可辨可考。

如今,在古色古香的巷道里赏非遗绝活、在千年树龄的古槐下消夏纳凉……古今一景,人们惬意地体悟岁月静好。

青瓦存古韵,古树载乡愁。当地人格守对古树代代相传的敬畏:施工遇千年国槐,工人树根裹上棉被;300年皂角树被水泥围困,群众协商凿空透气……源于这份珍视,天水古树名木5300余株,树龄超千年的就有百余株,留下李白“古柏几千年”的慨叹,杜甫“老树空庭得”的感喟。(转2版)

肃南:筑牢信仰根基 培育文明新风

大民生工程,着力增进民生福祉、塑造人文魅力、提升治理效能,推动市容市貌和群众精神风貌持续改善、物质文明与精神文明协调发展,推动全国文明城市创建不断迈向高质量、谱写新篇章。

为推进文明城市创建工作,肃南县紧紧抓住筑牢信仰根基这一关键着力点。

肃南县大力培育和践行社会主义核心价值观,统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,全面提升市民文明素养和城市文明程度,着力构建崇德向善的文明城市。(转5版)